



MAQUINARIA SALVADOREÑA. — En el Pabellón Centroamericano N° 1 de la XI Feria Internacional, la empresa EMASAL exhibe una serie de máquinas empacadoras, hechas por técnicos y obreros salvadoreños. El local es muy visitado.

Malos Drenajes Dañan Calles y Carreteras

La causa de los daños en calles y avenidas de esta capital, así como en las carreteras, son los malos drenajes, que no fueron mal diseñados, sino que han sido bloqueados por la lluvia que acarrea materiales que van sedimentando las alcantarillas.

Dijo esto a EL DIARIO DE HOY el Ing. Gustavo Adolfo Castillo, quien tiene larga experiencia en pavimentación de carreteras, así como en las ciudades del país.

MANTENIMIENTO

Lo indicado es, agrega, que el organismo oficial encargado, de mantenimiento adecuado al final del verano y antes de las lluvias, cuando se tienen que limpiar los alcantarillados de aguas lluvias, los tragantes, las tuberías, las cunetas y contracunetas, para evitar que se fije la suciedad y cause daños posteriores.

El otro problema es que hay muchas basuras en la superficie, ya que en San Salvador existe permanentemente ese problema. Las zonas céntricas son limpiadas con escobas mecánicas, pero las partes altas de la ciudad no cuentan con una limpieza completa de hojas y otro tipo de ba-

suras. Todo eso incide cuando hay fuertes lluvias que arrastran esa suciedad, al grado de que se destapan y rebalsan los pozos de visita.

ENEMIGO

El agua es el enemigo

número uno del pavimento, de la tierra consolidada, de los terraplenes y de la erosión, y es allí donde hay que cortar, ya que hay un principio que dice: "Un buen diseño en una carretera es primero drenaje.

—Favor pase a la página 49.

Reconocimiento para una Salvadoreña en Canarias

Objeto de reconocimiento fue la salvadoreña Aida Lima de Criollo, de parte de las autoridades de las Islas Canarias, España, recientemente.

Se le entregó el premio literario "Fuenteovejuna", en ocasión de celebrarse las fiestas culturales de España conmemorando el descubrimiento de América por Cristóbal Colón.

Dice la poetisa que generalmente años atrás sólo invitaban a personalidades de otros países americanos, y ahora por vez primera fue invitada ella para representar a El Salvador y Ernesto Sabato, de

Argentina.

La señora de Criollo agradece las finas atenciones de don Horacio Grande Perdomo, Cónsul Honorario de El Salvador en las islas y su esposa, doña Olaya Rodríguez de Grande, quienes la llevaron por las demás islas y convocaron a una conferencia informativa para que diera sus impresiones.

Le preguntaron por qué estando El Salvador en "guerra civil" ella escribía poemas de amor; a lo cual respondió que la situación no es como la pintan en el extranjero. Aun-

—Favor pase a la página 25.

Créditos para Cañeros y Productores de Miel

El Banco Central ha puesto a disposición de los productores de caña de azúcar y de miel, recursos crediticios que les permitan financiar los costos de producción para el periodo 1984-1985.

El Central señala que, de conformidad con las resoluciones del Consejo Directivo, acordadas recientemente, estos recursos financieros se orientarán a los rubros mencionados, así:

1) CAÑA DE AZÚCAR: Está disponible el crédito de avío de la cosecha 1984/1985, a fin de atender los cultivos de primer año en áreas nuevas y de renovación, con un financiamiento de hasta C1.670.00 por manzana, conforme a las respectivas normas para calificar y re-descontar tales créditos en los Bancos e Hipotecario, Banco de Fomento Agro-

pecuario y Federación de Cajas de Crédito.

Asimismo, está disponible el crédito de avío para caña de azúcar, de la misma cosecha, a fin de financiar cultivos de dos o más años, a través de las mismas instituciones intermediarias, que financiarán hasta C 700.00 por manzana.

Este financiamiento es parte del programa crediticio trazado para este año por la institución, con el objeto de prestar la ayuda crediticia adecuada a los cañeros, en condiciones que les permitan mantener sus actividades productivas y disponer de los recursos adecuados para sus actividades productivas en la fase de avío de la cosecha.

2) PRODUCCION DE MIEL:

El Banco Central ha abier-

—Favor pase a la página 25.

En la XI Feria:

Industria Salvadoreña en Máquinas Empacadoras

Una novedad constituye la exhibición de máquinas empacadoras, hechas por una empresa salvadoreña y por obreros nacionales. Se exhiben en el Pabellón Centroamericano No. 1 de la XI Feria Internacional.

Nuestras máquinas permiten aumentar la producción y disminuir costos de empaque, informa el Ing. Max Guillermo Novoa Yúdice, presidente de Empaques Automáticos Salvadoreños (EMASAL), fabricante de dichas máquinas.

Detalla que exhiben máquinas de empaques para polvos, para granos de fácil deslizamiento, para líquidos y semilíquidos, para pastas, dosificadores para empaques de altos volúmenes de 5 a 10 libras, dosificadores para polvo.

Estos empaques son utilizados en la agroindustria, industria farmacéutica y la industria alimenticia en general, agrega.

Se pueden envasar en dichos empaques: productos líquidos, en pasta, polvos; se pueden envasar salsas,

mayonesa, mostaza, jaleas, etc.

INDUSTRIA SALVADOREÑA

Informa el Ing. Novoa que esta empresa nació en base a las necesidades y al potencial que tiene esta industria, porque son bienes de capital.

Tiene un año 8 meses de

operación. Han vendido muchas máquinas empacadoras a varias fábricas. Hay ya 13 máquinas operando. La demanda crece cada día y ya se exportan las máquinas a Centro América. En Panamá ya comenzaron a vender repuestos y accesorios. Ya existen negociaciones en

—Favor pase a la página 25.

Lograr Desarrollo de la Pequeña Empresa Buscan

Lograr que las gremiales de la pequeña empresa desarrollen una capacidad adecuada para asistir a sus miembros en sus necesidades, es uno de los objetivos del seminario que impartirán ejecutivos de la Cámara de Comercio de Phoenix, Arizona.

Así lo dieron a conocer personeros de la Fundación Salvadoreña para el Desarrollo Económico y Social (FUSADES), quienes agregaron que el seminario lo desarrollan los señores Jim Haynes, Cassandra Larsen y Earl Deberge, directivos de la Cámara de Arizona, den-

tro del plan de Cámaras Gemelas.

Participan en el seminario miembros de FENAPES y de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños (SCIS), evento que se iniciará ayer y que terminará hoy.

Los personeros de FUSADES dijeron que lo que se busca es lograr un desarrollo institucional de los gremiales mencionados de la pequeña empresa, a fin de que puedan elaborar programas concretos de asesoría específica para sus agremiados en

—Favor pase a la página 25.

Un mes de Vida le Queda al Niño Melvin Antonio

Un mes de vida le queda al niño Melvin Antonio Bellosso Alfaro, de 3 años, quien urge de una operación de "corazón abierto", la cual sólo se puede realizar en el extranjero.

Según información proporcionada por el padre, Sr. José Antonio Bellosso, quien trabaja en los almacenes de Antel Roma, el niño Melvin Antonio estuvo internado dos días en el Hospital Bloom, debido a los síntomas que se dan en estos casos y el Dr. Ricardo Ramírez, cardiólogo, diagnosticó que la operación se tiene que hacer lo más pronto posible.

Se tiene la esperanza de que esta operación se pueda hacer en México, ya

que se sabe que en uno de los hospitales tienen el equipo necesario y su costo anda por los doce mil colones.

En la Asociación de Ahorros y Préstamo Atlacatl se ha abierto una cuenta con el número N° 4-25214-0 y otra en el Banco Cuscatlán con el N° 02-30109-6.

Por medio de la Dra. Clelia de Amaya, se han hecho gestiones con los Compañeros de América, para tratar de ayudar al niño Melvin Antonio en el menor tiempo posible.

Los padres de Melvin han hecho gestiones y han recibido esperanzas de que se puede conseguir la ayuda para operar a su hijo.



DRENAJES. La obstrucción de los drenajes, tanto en las carreteras como en la ciudad, ha causado el daño en el pavimento, afirma el Ing. Gustavo Adolfo Castillo.



OFRENDA A SOLDADOS. (Sonsonate). — El coronel José David Batres, ejecutivo del Destacamento Militar N° 6, coloca, ayudado por un clase, una ofrenda en la Tumba del Soldado Desconocido, que se encuentra en el Cementerio General de esta ciudad, y que fue inaugurada por el Cnel. José Dionisio Hernández, Comandante del Destacamento, con la asistencia de autoridades locales.



PERDIDA. Con la muerte del Dr. Domingo Augusto Rodríguez Miranda, hemos perdido a un gran médico que dedicó su vida a la siquiatría infantil, dice el Dr. Carlos Anduray, en la foto.